

昨天我省发生雷电8243次

最近几天雷电特别多,昨夜济南紧急发布雷电和大风橙色预警

本报济南8月11日讯(记者 王茂林 实习生 杨瀚森) 11日4时左右开始,两次雷电天气过程经过我省,到下午基本结束,全省共发生雷电8243次。当天滨州雷电最多,出现3322次。

记者从山东省雷电防护技术中心了解到,11日4时前后开始,我省经历了两次

明显的雷电天气过程。早上4点左右,第一场雷电过程从济阳开始,逐步向东偏南方移动,到8:30左右在潍坊地区结束。随后9点左右,第二次过程又开始了,从滨州向东,经由东营、河北部分地区,之后15点开始影响到烟台地区。

据山东省雷电防护技术中心统

计,到17点左右过程基本结束,当天全省共发生闪电8243次。次数比较多的是滨州,出现了3322次闪电,集中在9点到11点半的这段时间。除了滨州,济南也出现了1762次闪电,主要集中在市区之外;东营经历了1056次闪电。

据介绍,10日凌晨开始,我省也经

历了明显的雷电过程,全省达到14400多次,集中在凌晨0点到4点的时段,主要在鲁东南和半岛南部地区。

济南市气象台11日22:50发布大风橙色预警和雷电橙色预警信号:受较强雷达回波影响,济南将有8到9级局部11级大风;有较强雷电活动和局部短时强降雨。

强雷电来袭,滨州2万户居民停电

雷电频频惹祸,日照一民房雷击过后烧成一片废墟



雷电过后,日照市奎山街道马先生的房子被烧成一片废墟。本报记者 刘涛 摄

最近几天,我省雷电特别多,也在多地引发了不少事故。11日,滨州就因雷电,大范围停水停电。而日照一户居民家房屋在雷电过后起火烧毁,所幸无人员伤亡。

日照

半夜雷电引火灾,所幸无人伤亡

本报日照8月11日讯(记者 彭彦伟) 10日凌晨2点左右,一阵响雷之后,日照市奎山街道办事处平台村马先生家的房子突然着火,5间瓦房不到20分钟被烧成废墟,所幸未造成人员伤亡。

马先生介绍,10日凌晨2点左右,当时外边的雷声非常大。马先生就起床围着院子转了一圈,突然一个声音非常大的雷在耳边响起。雷响过之后,房子走廊的一个灯泡掉落下来,“当时吓了我一跳。”马先生说。

伴着雷声,马先生突然看到房内有火光。进屋一看屋顶已经开始着火。当时马先生的

妻子和90岁的母亲仍在睡梦中,马先生赶紧把妻子叫起来,两人把母亲从屋里抬出来。随后马先生又去敲邻居家的门帮忙救火。

很快有四五十位村民来到马先生家帮助救火,同时也拨打了119报警电话。虽然当时下着雨,但由于火势太大根本不起作用,不到20分钟时间5间房子被烧成废墟。当时马先生西侧邻居家的房子也被引燃,但因为抢救及时,将房顶扒掉后才没引起更大的火灾。

“估计是电力线路遭雷击造成火灾。”马先生说。消防人员介绍,事故原因还在调查。

枣庄

响雷削掉楼顶烧毁电器

本报枣庄8月11日讯(记者 李婷婷) 9日,枣庄一小区居民楼的六楼房顶东北角被雷劈掉,停在该居民楼下方的轿车被砸坏。该小区内多家住户的电器烧毁。

9日在枣庄市中区桃园小区司法局宿舍内,记者看到一辆白色轿车停在宿舍楼旁边,周围都是碎石块,车顶上方有一块体积稍大的砖块,导致车顶向里面凹了进去,而轿车的后窗玻璃及保险杠也被砸坏。

据车主介绍,9日清晨他从家里出来,才发现停在楼下的车被砸。而六楼房顶一角则被削掉了一块。

该小区一居民表示,头天夜里突降大雨,不时有阵阵雷声和道道闪电,她听到一声巨响,第二天发现家中的部分电器被雷击坏了。邻居家的电器也遭受到不同程度的损坏。



11日上午,滨州城区电闪雷鸣。本报记者 李运恒 摄

滨州

自来水厂因雷停电,居民家中停水

本报滨州8月11日讯(记者 杨青 通讯员 文勇 吴越) 11日凌晨4点多,暴雨大风伴随强雷电突袭滨州,一直持续到上午11点,导致电网多处受损,2万多户居民家中停电,自来水公司二水厂因断电无法运行。东海水厂一条线路也出现断线,还好备用线路正常维持了水厂运转。

在持续近7个小时的大风、强雷电天气袭击下,滨州电网10千伏主线跳闸97条次,其中七八条线路因树木倒伏断线。据统计,此次灾害共导致2万多户居民家中停电。

滨州市自来水公司生产科张科长说,负责滨州市自来

水供应的两大水厂即东海水厂和二水厂相关电力输送线路均受到影响。“11日早上6点20分左右,负责向二水厂输送电力的线路及其备用线路都出现故障,导致二水厂停电无法运行。东海水厂一条线路也出现断线,还好备用线路正常维持了水厂运转。”

张科长介绍,“仅一个水厂供水,水压较低,导致一些居民家停水。到上午11点多,二水厂恢复供电正常运行。”

滨州电力公司工作人员介绍,目前正在紧张抢修,预计晚上能全部恢复供电。

相关新闻

首都机场一保洁员遭雷击身亡

11日北京部分地方雷雨大作,上午8时许,首都机场一男性保洁员在T3停机坪遭雷击身亡。目击者称,事发时该保洁员正在露天停机坪上,一个响雷过后便倒地不起,其身穿的工作服已破碎,身边还有一部手机。事故发生后,机场相关部门将该男子送至机场医院,经确认已身亡。

据新京报

雷电防范

二次雷击危害更广更大

夏天雷电天气多发,省雷电防护技术中心专家介绍,雷电是自然界中发生的一种剧烈的灾害性天气,有可能造成两种危害:一是带来直接破坏的直雷击,二是造成间接危害的雷击电磁脉冲(俗称感应雷击、二次雷击)。

据介绍,当直击雷发生时,雷电直接击在建筑物、树木或人身上而造成破坏,往往造成建筑物毁坏、人畜伤亡、电力和通信线路中断并诱发大火等,其放电通道温度达6000℃—10000℃甚至更高。

省雷电防护技术中心专家指出,二次雷击对设备的损害虽然没有直击雷来得猛烈,但比直击雷发生的几率大得多。而且直击雷一次只能袭击一两个小范围的目标,但二次雷击可以在比较大范围内对多个小局部同时发生感应过电现象,并且这种感应高电压可以通过供电线路、信号传输线路等金属导线传输到很远,致使雷电灾害范围扩大。这就是雷电造成大量的家用电器、电子信息设备毁坏的主要原因。

本报记者 王茂林

雷电发生时

这些事项要注意

1.雷电时,最好不要看电视、听收音机、打电话,也不要使用其他电器,最好拔掉插头。

2.不要靠近暖气管片、自来水管、金属门窗、建筑物外墙,远离电线等带电设备或类似金属装置。

3.不要带金属物体在露天行走,不要使用金属雨伞、骑自行车等,开车坐在车厢里是安全的,不要在雷电发生时下车。

4.不能停留在树林的边缘,电线、旗杆、铁轨、庞大金属物体等周围。

5.不宜在室外游泳,太阳能热水器装在屋顶的不要洗澡。

6.在野外无处躲避,雷雨交加时要立即蹲下,双脚并拢,双臂抱膝,头部下俯。

本报记者 杨青 王茂林